



Žatec
vybrané krovy městských domů
I. a II. ETAPA – SOUHRNNÁ ZPRÁVA

Mgr. Michal Panáček, Petr Bažant

listopad 2020



MINISTERSTVO
KULTURY

Proces pasportizace krovů v rámci I. a II. etapy

Na objednávku Městského úřadu v Žatci byla v listopadu 2018 provedena I. etapa a v listopadu 2020 II. etapa základní pasportizace krovů části městských domů jak ve vlastnictví města Žatce, tak vstřícných soukromých majitelů v centru městské památkové rezervace v Žatci. V rámci I. etapy bylo navštíveno a zdokumentováno 40 objektů kolem náměstí Svobody, Hošťálkova náměstí, náměstí 5. května, náměstí Jana Žižky a ve Dvořákově ulici a na třídě Obránců míru, v rámci II. etapy 16 objektů kolem náměstí Svobody, Hošťálkova náměstí, náměstí 5. května a Dlouhé a Obloukové ulice. Celkem bylo na 56 objektech prozkoumáno 69 krovových konstrukcí. Byly vytipovány domy s předpokladem zachovaných historických krovů zastupující typické objekty podle svého umístění v rámci MPR, podle své velikosti, rozsahu i stavebního uspořádání a stavebního vývoje. Vedle jejich základního konstrukčně – typologického poznání byla zároveň motivačním záměrem i snaha pokusit se najít a zdokumentovat stopy funkčního používání podkrovních prostor pro masové sušení chmele v době před rozvojem průmyslových velkokapacitních sušáren, jak to naznačovaly archivní prameny.

Před zpracováním I. etapy v roce 2018 bylo podle vnější vizuální obhlídky, podle znalostí stavebního vývoje jednotlivých domů a dosavadních zkušeností s možnostmi zachování historických krovových konstrukcí pro možný průzkum jako maximální počet vytipováno více než 100 domů. Z nich se v I. etapě podařilo prozkoumat necelou polovinu, která představovala objekty nejlépe přístupné, z velké části v majetku města, žateckého pivovaru nebo dalších vlastníků. Objekty z části prázdné, nevyužívané, nebo procházející rekonstrukcí. Ve II. etapě již bylo mnohem obtížnější získat přístup do dalších vytipovaných domů a ukázalo se, že původní předpoklad nebude možné aktuálně naplnit. Bylo vyvinuto maximální úsilí zdokumentovat aspoň objekty, do nichž byl umožněn přístup a to i přes nepříznivou společenskou situaci roku 2020.

V rámci zpracované pasportizace byl opět proveden základní průzkum, dokumentace a vyhodnocení jednotlivých krovů. Během terénního průzkumu byla provedena vizuální prohlídka všech dostupných krovů, jejich orientační fotodokumentace a pomocné terénní skici. Poznatky terénního průzkumu byly pro každou jednotlivou konstrukci zpracovány formou pasportů, jejichž součástí je jasná identifikace objektu, obecné typologické zařazení krovu, strukturovaný popis krovové konstrukce a jejích detailů, odborný odhad stáří posuzované konstrukce nebo exaktní dendrochronologická datace, stavebněhistorické a památkové hodnocení, náměty pro údržbu a využití a doporučení pro další průzkumy a dokumentaci. Nedílnou součástí je fotodokumentace celků i detailů s odborným popisem. Snahou bylo přehledně systematicky zaznamenat údaje umožňující vzájemné porovnání a statistické vyhodnocení pro stanovení největších a zároveň vzájemných historických hodnot a z nich vyplývajících následných potřeb dalšího vyhodnocení a dokumentace. Zároveň však bylo snahou vytvořit i účinný nástroj pro fyzickou správu, údržbu a využití těchto objektů příslušnými orgány městského úřadu města Žatec a efektivní pomůcku pro ochranu těchto konstrukcí orgány státní památkové péče. Hodnocení v oddílu „stavebněhistorické hodnocení“ a doporučení v oddílech „náměty pro údržbu a využití“ a „náměty pro další průzkumy“ nicméně vyjadřují objektivní názor zpracovatelů průzkumu vycházející z učiněného poznání, nikterak však nenahrazují autonomní posuzování a stanovisko příslušných orgánů státní památkové péče.

Jako součást II. etapy průzkumu bylo provedeno dendrochronologické datování vybraných konstrukcí poznanych jak v I., tak ve II. etapě průzkumu. Konstrukce byly opět vybrány podle svého předpokládaného stáří a stavebněhistorické a typologické významnosti. V drobné míře možnost odběru vzorků ovlivnila přístupnost konstrukcí. Celkem byly odebrány vzorky z 31 krovových konstrukcí na 24 domech. Datovat se nepodařily pouze 2 konstrukce. Podrobný popis datování a celkový přehled obsahuje samostatná výzkumná zpráva. Datace jsou uvedeny v kolonkách katalogových listů jednotlivých objektů (základní evidenční list) a v celkovém přehledu stavebního vývoje pasportizovaných krovů.

Průzkumy historických krovů městských domů v Žatci – I. a II. etapa byly realizovány díky podpoře Ministerstva kultury ČR v rámci programu Podpora památek UNESCO pro roky 2018 a 2020.

Vyhodnocení zpracovaných konstrukcí v rámci I. a II. etapy

V rámci I. etapy bylo na 40 objektech celkem pasportizováno 48 historických konstrukcí z období od konce 18. do počátku 21. století.

V rámci II. etapy bylo na 16 objektech celkem pasportizováno 21 historických konstrukcí z období od konce 18. do 2. poloviny 20. století.

Dohromady na 56 objektech 69 historických konstrukcí.

Pro 31 konstrukcí z 24 domů byly odebrány vzorky pro dendrochronologickou dataci. Datovat se nepodařilo pouze 2 konstrukce.

Vzhledem k požárům, které v podstatě pravidelně postihovaly centrum historického města až do sklonku 18. století v Žatci bohužel nenacházíme vrstvu starších krovů před barokní érou. Významnější požáry jsou zaznamenány v letech 1681, 1738, 1767, 1784 a 1793.

Nejstarší vrstvu pozdně barokních krovů, vzniklých po požárech v 2. polovině 18. století, zastupují hambalkové konstrukce na domech čp. 87, 7, 8, 133, 137, 171, 180, 41, 42 a 10, dvou konstrukčních typů – stojatých nebo ležatých stolic odpovídajících tehdejšímu dobovým konstrukčním zvyklostem. U čp. 87, 7, 8, 171, 180, 41, 42, a 10 nesou veliké střechy nejstarší žateckí zástupci zde v následujících obdobích velmi rozšířeného a používaného typu hambalkových krovů nesených stojatými stolicemi v jedné nebo dvou úrovních. Ve dvou úrovních nad sebou se stojatými stolicemi ve třech podélných rovinách, v místech začepování hambalků do krokví a uprostřed v ose pod hřebenem, nebo pouze v první úrovni a pouze dvojitou. Několik z nich, čp. 87, 137, 41 a 42 má navíc doplněnou podélnou vazbu i v rovině střechy mezi krokvi. Zároveň se u krovů z tohoto a bezprostředně následujícího období (čp. 137, 41, 42 a 126) projevuje snaha o posílení střešní vazby a jejího podélného vázání v rovině střechy zajímavým zdvojením krokví v plných vazbách provázaných rozpěrami a šikmými vzpěrami.

V případě domu čp. 133, který slouží jako fara, jde o mohutný pravidelný krov podélně vázaný vyspělou ležatou stolicí. Obdobná ležatá stolice nese krov hlavního objektu domu čp. 137.

Na tyto krovy velmi úzce navazují byť menší krovy domu čp. 209 z počátku 19. století a opět poměrně mohutné a staticky odvážné velké konstrukce krovů domů čp. 127, 7, 105, 126, 52, 37, 56, 189, 31 a 40 z 1. poloviny století. V krovu domu čp. 209 byl kromě dalších jasných stop po používání podkroví k sušení chmele nalezen autentický dřevěný svislý rumpál pro dopravu plodin na půdu, dendrochronologicky datovaný do roku 1822.

Po celý další průběh 19. století je pak nejčastějším typem hambalkový krov s jednou nebo více úrovněmi podélného vázání pomocí stojatých stolic, které jsou různě variovány, kombinovány, zvětšovány či vylehčovány. Z nich se vymykají dvě pokročilé varianty použití ležatých stolic zároveň s půdní nadezdívkou v případě domu čp. 138 nebo v kombinaci se stojatými sloupky u štítů u dvorního domu čp. 116.

Teprve po roce 1850, ve 2. polovině 19. a na poč. 20. stol. se v souvislosti s průmyslovou revolucí začínají objevovat nové druhy hambalkových a vaznicových krovů s kleštinami a šroubovými svorníky v zásadě však ale stále co nejvíce využívající principu stojatých stolic.

Charakteristickými znaky žateckých krovů jsou jednoduchost a přehlednost při využití ležatých stolic a stojatých stolic ve více úrovních pro vytvoření otevřených a volných prostor a podlahových ploch jednotlivých úrovní pro využití podkroví pro sušení a skladování zemědělských plodin, v tomto případě chmele.

Stopy funkčního využití se zaměřením na technologie sušení chmele

Na velké části krovů, zejména ze starších období, se podařilo najít doklady používání podkroví k sušení a skladování zemědělských plodin, v těchto případech tedy chmele. K těmto dokladům patří zejména:

Přístupová schodiště

- zděná protipožární, zděné šije
- široká, pohodlná pro dopravu materiálu a plodin
- navazují na schodiště v nižších podlažích

Plechové dveře

- plechové protipožární dveře uzavírající podkroví

Nákladové vikýře a otvory

- velké sedlové nákladové dopravní vikýře v plochách střech
- velké dveřní otvory ve zděných štítech, či stopy po nich při jejich novějším zazdění

Provětrávání podkroví

- velké množství provětrávacích vikýřů v ploše střech – volská oka v mnoha řadách nad sebou

Sušící plochy

- pečlivé prkenné podlahy v jednotlivých úrovních krovů
- falcovaná prkna bez spár
- šikmá nebo svislá prkna v rovině krovu tvořící „mantinely“ aby nepropadával materiál sušený na podlahách

Doprava plodin v podkroví

- bytelná jednoramenná schodiště uzavíratelná vyklápěcími uzamykatelnými poklopy v podlahách
- manipulační otvory v podlahách vyšších úrovní krovu – kruhové nebo čtvercové pro vytahování a spouštění dopravovaného chmele a žoků – uzavírací poklopy těchto otvorů

Dopravní a manipulační zařízení – rumpály a výtahy

- svislý dřevěný otočný rumpál pro vytahování materiálu do podkroví
- vodorovné dřevěné a kovové rumpály pro vytahování materiálu do podkroví
- kladky a uchycení kladek pro dopravu materiálu
- stopy po uchycení vodorovných trámů pro vysunutí kladek
- prostupy a otvory pro výtahovací a pohonná lana

Proces počítání skladovaného materiálu

- počítání žoků s materiálem v podobě „přeškrtnutých pětetek“ napsaných na trámech

Náměty a doporučení

Na základě učiněného poznání a dalšího možného potenciálu doporučujeme v následujících letech dále zároveň:

- provést základní dendrochronologické datování ostatních pasportizovaných konstrukcí a exaktním způsobem tak upřesnit jejich datování;
- průzkum doplnit poznatky ze zpracovaných stavebněhistorických průzkumů týkajících se historie domů zjištěné z archivních pramenů;
- pokud to situace dovolí pokusit se pokračovat v rozšiřování základní pasportizace historických krovů ještě u dalších objektů v rámci MPR Žatec;
- u vybraných konstrukcí zpracovat komplexní stavebněhistorický průzkum krovu včetně podrobného zaměření, dokumentace detailů řemeslného provedení a podrobné dendrochronologické analýzy;
- u vybraných konstrukcí podrobně zkontrolovat jejich stav, odstranit nedávné neodborné opravy a rehabilitovat krov v původním vzhledu a funkci. Při opravách plně respektovat stávající konstrukci a aplikovat šetrné technologické a řemeslné postupy;
- prověřit možnosti zpřístupnění vybraných konstrukcí pro širokou laickou veřejnost v rámci turistického ruchu a v rozšířeném měřítku jako studijní materiál i pro odborné zájemce;
- vhodným způsobem zjištěné a zdokumentované poznatky široce mediálně prezentovat a představit formou tištěných a webových presentací, odborných studií, informačních prospektů a knihy pro odbornou i laickou veřejnost.

Souhrnný přehled stavebního vývoje krovů pasportizovaných v rámci I. a II. etapy průzkumu v MPR Žatec

Krovy z konce 18. století

1) Dům čp. 87 – dendrochronologická datace 1767/68 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni, dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni a šikmými vzpěrami v rovině střechy.

2) Dům čp. 7 – dendrochronologická datace *Z uliční dům*: 1784/85, 1787 léto (T. Kyncl 2020)

Z uliční dům: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

3) Dům čp. 8 – dendrochronologická datace *Hlavní objekt*: 1786 léto, 1786/87, 1787 léto, mladší doplňky (krokev, sloupek stoj. stolice) 1820/21 (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni a dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni.

Z dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni a jednoduchou stojatou stolicí ve druhé úrovni.

4) Dům čp. 133 – dendrochronologická datace 1786/87, 1787/88, 1788 léto (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný ležatou stolicí.

5) Dům čp. 137 – dendrochronologická datace *Hlavní objekt*: 1786/87, *V dvorní křídlo*: 1787/88, 1788/89 (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný ležatou stolicí a osovou stojatou stolicí v první úrovni a podélnou vazbou mezi zdvojenými krovky v plných vazbách druhé úrovně.

V dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí a podélnou vazbou mezi zdvojenými krovky v plných vazbách.

6) Dům čp. 171 – dendrochronologická datace 1787/88, 1788/89, 1789 léto (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov se třemi úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první a druhé úrovni.

7) Dům čp. 180 – dendrochronologická datace 1788/89 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni.

8) Dům čp. 41 – dendrochronologická datace 1794/95, mladší doplněk průvlaku 1855/56 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí a podélnou vazbou mezi zdvojenými krovky v plných vazbách.

9) Dům čp. 42 – pravděpodobně související s obnovou domu po roce 1780

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni, dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni a podélnou vazbou s rozpěrami a šikmými vzpěrami mezi zdvojenými krovky v rovině střechy.

10) Dům čp. 10

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný obvodovou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

Krovky z 1. poloviny 19. století

1) Dům čp. 127 – dendrochronologická datace 1807 léto (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni, dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni a podélnou vazbou s rozpěrami a ondřejskými kříži mezi zdvojenými krokve v rovině střechy.

2) Dům čp. 209 – dendrochronologická datace *Hlavní objekt*: 1815/16, rumpál 1822 léto, rozšíření na pavlač 1874/75, *JV uliční křídlo*: 1815/16 (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni.
JV uliční křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni.

3) Dům čp. 7 – dendrochronologická datace *Nárožní dům*: 1816/17, 1817/18 (T. Kyncl 2020)

Nárožní dům: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni a dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni.

4) Dům čp. 105 – dendrochronologická datace 1820/21 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni a dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni.

5) Dům čp. 126 – dendrochronologická datace 1819/20, 1820 léto, 1821 léto, 1821/2 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný vysokou ležatou stolicí ve spodní úrovni.

6) Dům čp. 52 – dendrochronologická datace 1824 léto, 1824/25, 1825 léto, 1825/26 (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni a dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni.

Z dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

7) Dům čp. 37 – pravděpodobně související s velkou přestavbou domu dokončenou v roce 1836

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný ležatou stolicí ve spodní úrovni a dvojitou stojatou stolicí ve druhé úrovni.

Z dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný stojatou stolicí ve spodní úrovni v ose pod hřebenem.

8) Dům čp. 108 – dendrochronologická datace krovu se nezdařila, mladší průvlak 1898/99 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

9) Dům čp. 56 – dendrochronologická datace 1841/42, 1843/44, 1844/45, druhotně použité trámy 1784/85 – 1785/86 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný obvodovou stojatou stolicí a osovou stojatou stolicí v podélném směru ve spodní úrovni.

10) Dům čp. 189 – dendrochronologická datace 1843/44, 1844 léto (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni.

11) Dům čp. 31

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

12) Dům čp. 40

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

13) Dům čp. 243

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

Krovy z doby okolo poloviny 19. století

1) **Dům čp. 27** – pravděpodobně pochází již z doby výstavby divadla v letech 1848–1849

Vaznicový krov s vaznicemi ve čtyřech úrovních nesených trojitým věšadlem v plných vazbách.

2) **Dům čp. 144** – dendrochronologická datace 1849/50 (T. Kyncl 2002)

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

3) **Dům čp. 6**

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

4) **Dům čp. 16**

Střední a J část: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

S část: Krokevní krov nesený ležatou stolicí ve spodní úrovni.

SV část: Krokevní krov nesený šikmou a stojatou stolicí.

5) **Dům čp. 85**

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

6) **Dům čp. 83**

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

Krovy z 2. poloviny 19. století

1) **Dům čp. 67** – dendrochronologická datace *Hlavní objekt:* 1859/60 (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí po stranách a v ose v podélném směru ve spodní úrovni.

2) **Dům čp. 162** – dendrochronologická datace *Hlavní objekt:* 1862 léto, 1862/63 (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

V dvorní křídlo: Krokevní krov nesený šikmou a stojatou stolicí.

3) **Dům čp. 30** – dendrochronologická datace 1865/66, 1866/67, 1867 léto (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný prostorovou ležatou stolicí ve spodní úrovni.

4) **Dům čp. 88** – dendrochronologická datace *Hlavní objekt:* 1866/67, 1867 léto (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

V dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni a jednoduchou stojatou stolicí ve druhé úrovni.

5) **Dům čp. 64**

Hlavní objekt: Hambalkový krov se třemi úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první i druhé úrovni.

Z dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

6) Dům čp. 116 – dendrochronologická datace *Dvorní objekt:* 1871/72, 1873 léto, 1874 léto (T. Kyncl 2020)
Dvorní objekt: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků nesený stolicí se stojatými a ležatými sloupky.

7) Dům čp. 25 – neohistorická přestavba domu v roce 1875

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný kombinací stolic se stojatými a šikmými sloupky ve dvou úrovních.

8) Dům čp. 76 – dendrochronologická datace *Hlavní objekt:* 1865/66, 1874/75, 1875/76, *Z dvorní křídlo:* 1871/72, 1875/76, *S boční křídlo:* 1875/76, *J boční křídlo:* 1873/74 (T. Kyncl 2020)

Hlavní objekt: Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první úrovni.

Z dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků, u části vazeb podélně vázaný v rovině střechy.

9) Dům čp. 138 – dendrochronologická datace 1875/76, 1876 léto (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný pokročilou ležatou stolicí.

10) Dům čp. 639

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků.

11) Dům čp. 26

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný trojitou stojatou stolicí v první i druhé úrovni.

12) Dům čp. 145

Hambalkový krov se dvěma úrovněmi hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první i druhé úrovni.

13) Dům čp. 46

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný čtyřmi stojatými stolicemi v první úrovni a dvěma stojatými stolicemi ve druhé úrovni.

14) Dům čp. 164

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni.

15) Dům čp. 142

Hlavní objekt: Vaznicový krov nesený čtyřmi stojatými stolicemi.

J dvorní křídlo: Z část má hambalkový krov s jednou úrovní hambalků a dvěma stojatými stolicemi, V část vaznicový se dvěma stojatými stolicemi.

V dvorní křídlo: Krokevní krov nesený dvěma stolicemi, jednou stojatou a druhou šikmou.

Krovy z přelomu 19. a 20. století

1) Dům čp. 207 – dendrochronologická datace 1897/98, druhotně použité trámy 1815/16, 1816/17 (T. Kyncl 2020)

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni.

2) Dům čp. 2924

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni.

3) Dům čp. 2925

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v první úrovni.

4) Dům čp. 116

V křídlo: Vaznicový krov nesený dvěma stojatými stolicemi.

5) Dům čp. 67

J dvorní křídlo: Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků.

Krovy z 1. poloviny 20. století

1) Dům čp. 24 – souvisí se stavbou budovy v roce 1913

Západní díl uličního křídla: Vaznicový krov s kleštinami nesený pěti stojatými stolicemi.

Východní díl uličního křídla: Vaznicový krov s kleštinami nesený třemi stojatými stolicemi.

Jižní křídlo: Vaznicový krov s kleštinami nesený třemi stojatými stolicemi.

2) Dům čp. 128

Hlavní objekt: Vaznicový krov nesený dvojitou stojatou stolicí.

S dvorní křídlo: Vaznicový krov nesený jednoduchou stojatou stolicí.

3) Dům čp. 1925

Vaznicový krov s vaznicemi ve třech úrovních nesených třemi stojatými stolicemi ztuženými kleštinami.

4) Dům čp. 48 – souvisí pravděpodobně s obnovou domu dokončenou v roce 1940

Vaznicový krov nesený dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni a hřebenovou stojatou stolicí v horní úrovni.

5) Dům čp. 84

Vaznicový krov nesený dvojitou stojatou stolicí ve spodní úrovni a hřebenovou stojatou stolicí v horní úrovni.

Krovy z 2. poloviny 20. století

1) Dům čp. 124

Hambalkový krov s jednou úrovní hambalků podélně vázaný dvojitou stojatou stolicí v podélném směru ve spodní úrovni.

Krovy z přelomu 20. a 21. století

1) Dům čp. 149

Krokevní krov se dvěma úrovněmi párových kleštin.

2) Dům čp. 150

3) Dům čp. 151

Žatec - městská památková rezervace - pasportizace krovů městských domů
I. a II. etapa

mapa vybraných objektů

I. etapa 2018



II. etapa 2020



dendrochronologické datování 2020

